
Ⅳ. 高校生アンケート結果 

  将来を担う高校生が持つ本市への思いを確認し、新たな計画に反映させる

ため実施しました。 

 アンケート実施期間：令和５年 10 月５日～17 日 

 アンケート手法：WEB アンケートのみ 

 回答者総数：375 名 

 アンケート内容 

Q１：あなたの学年を教えてください。 

Q２：あなたの出身地を教えてください。 

Q３：あなたは、いまの「奄美市」が好きですか？ 

Q４：Q３の答えの理由を教えてください。 

Q５：あなたの高校卒業後の進路(希望)を教えてください。 

Q６：(Q５で”島に残る”と回答した方に）その理由を教えてください。 

Q７：(Q５で"島に残る"以外を回答した方に)将来、「島に帰ってきたい」と思

いますか？ 

Q８：あなたが思う「奄美市」のいいところを教えてください。 

Q９：あなたが思う「奄美市がもっとこうなったらいいのにな」というところ

を教えてください。 

Q10：あなたが望む「将来の奄美市」の姿を一言であらわしてください。 

 

１ 全体結果 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



２ 高校 3 年生結果抽出 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                    
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
あなたは、いまの「奄美市」
が好きですか？

Q３の答えの理由を教えてください あなたが思う「奄美市」のいいところを教えてください
あなたが思う「奄美市がもっとこうなったらいいのにな」というところを教えてくだ
さい

まあまあ好き

自然が豊かで、人々が温かいから
シマ唄、八月踊り、平瀬マンカイなどの行事が根強く残り、楽しいか
ら。
世界三代織物の１つである、大島紬などの伝統工芸品があるから。
でも、高校生が遊びやすい場所が少ないので、まあま好きにしまし
た。

自然が豊か(海?山)、伝統文化が根強く残っている。
伝統工芸品である、大島紬がある。
人々が優しく?温かみがある。

小?中?高生が遊びやすい場を増やしたり、子連れでも天気を気にせず安全に遊
べる施設がもっと充実したらいいと思う。

まあまあ好き
人がよく、自然も感じられて、精神的面ですごく暮らしやすいからで
す。

人が優しい
自然がいい

交通機関の改良
学校の設備

まあまあ好き 自然が豊かで人々が優しく親切であるから。

自然が豊か。
地域行事が盛ん。
皆親切で優しい。

バスなどの交通機関を利用しやすかして欲しい。（値段を安くしたり、本数を増や
す）

まあまあ好き 遊ぶところは少ないけどそれなりに楽しいからです。 人が優しいところや学校が楽しいところです 子育て支援系的なのがもっと充実してればいいなーと思いました。

大好き 不便なところがない 自然豊かで温かいところ 歩道の草刈りをしてほしい。特に小学生の子どもたちが危ない

好き嫌いが半分半分
遊び場が少ない。
治安が少し悪い気がする。

伝統など受け継いでいく活用が活発的
遊び場を増やす
勉強できるスペースを作って欲しい

大好き 地域の方が優しくて話しやすい

好き嫌いが半分半分
自然が豊かでいいところだが、便利な環境ではない
公共交通機関がとても少ない
成人の娯楽施設が多く、学生の遊べる施設がとても少ない

地域行事がたくさんあり、小さい子供から高齢者まで参加できるた
め、地域の人と交流する機会が多くある。

若い人のためにも、高齢者のためにも便利で住みやすいところになってほしい。
学生が遊べる施設などをもっと作ってほしい。
公共交通機関が増えたら移動が便利になるとおもう。
住みやすい街になりつつ、奄美の自然を残したいい街になったらうれしい。

まあまあ好き

・自然が豊かで人が優しい
・通販で商品を頼む際、送料が島外の地域の送料より約4倍の送料
がかかるから
・がやがやしなくて静かで過ごしやすい

・バスがもっと多く走ってほしい。
・交通系ICカードがバスなどで使えるようにしてほしい。
・笠利町にコンビニを作ってほしい

まあまあ好き 住みやすくはあるが、便利な環境ではない。 みんな挨拶を返してくれる。 とくになし。

大好き
自然が多くて、海が綺麗だから。

海が奇麗、人が優しい、伝統文化がある
花壇などを増やし、花や桜などの木々を道路沿いに植えると明るい印象になって
良い

好き嫌いが半分半分 普通だから 海がきれい、島の人たちに思いやりの心がある 交通手段が増える

大好き
地域の方々が優しい、地域行事が盛んで充実している、海や山など
見える景色がきれい

地域行事が盛んなところ ほかの地域の人たちと交流する機会があればいいなと思います

大好き 自然豊かで、地域の人たちも優しいから 周りの人と協力し合って、暮らしているところ 地域行事などにもっとたくさんの人が積極的に参加すること

まあまあ好き
自然の豊かさや、人の温かさはとても好きだが、コンビニや少し大き
い店に行くには時間がかかり面倒だから。

自然が多い。 観光客にだけ目を向けるのではなく、奄美在住の人が暮らしやすい街

大好き 海がきれいで人が優しいから 施設がしっかりしているところ 遊び場を増やしてほしい

まあまあ好き 海が綺麗 海が綺麗 交通整備を早く終わらせて欲しい

まあまあ好き 自然ゆたかな所
奄美にはパチンコ屋ばっかあるので、
学生が集うような場所を増やしてほしい
例: マクドナルド、ラウンドワン的なもの

大好き

集落の人が優しい
世界自然遺産に登録されている
自然が豊か
海が綺麗
身近に自然を感じられる

もっと自主防災意識の強い街
子供育生しやすい街
子供が遊んだり、運動する公園や施設がある街
高齢者や子供に寄り添った街
若者が住みたいと思う街

好き嫌いが半分半分 商業施設が十分ではない。遊ぶ施設がない 人と人との繋がりが強いところ 遊ぶ施設を増して欲しいです

まあまあ好き 瀬戸内町よりは住みやすいかもしれないから 社会福祉が結構充実していると思う。高校生以下に優しい 新しいお店がやりやすいようになったらいいと思う

まあまあ好き
自然豊かで都会とは違う美しさ、文化があるから。奄美の自然と食べ
物が好き。

自然豊か
海が綺麗
文化的
世界自然遺産登録

学生にとって気軽に遊びに行ける場所があったら嬉しい。(モール、カフェ、広場、
フリースペース)

まあまあ好き
イベントとか開催してくれるから、
ありがたいと思っている

イベントを開催してくれるところ いまは、このままでいいと思う



 
 
 

あなたは、いまの「奄美市」
が好きですか？

Q３の答えの理由を教えてください あなたが思う「奄美市」のいいところを教えてください
あなたが思う「奄美市がもっとこうなったらいいのにな」というところを教えてくだ
さい

大好き
自然豊かで過ごしやすくて島の人たちがみんな優しさに溢れた人た
ちだから

伝統的な行事が今も続いている、継承されていること

世界自然遺産に登録されたのだからもっとゴミが減って、観光客向けに奄美の良
さを知ってもらえるようなところをたくさん作る、
若い人が減っていかないようにパチンコばかり作らずに遊べる場所を作って欲し
い

好き嫌いが半分半分

自然や生態系など唯一無二の自然環境が好きで、世界自然遺産に
登録されてからはさらに好きになり、奄美に誇りをもてるようになっ
た。だが、交通の便が不十分であったり、気楽に行ける娯楽施設が
少なかったりなど、決して住みやすい町とは言えないと思う。

まず、世界自然遺産にも登録された奄美大島独自の自然や生態系。
また、それらを身近で感じられること。
次に住民同士の距離が近いことで安心して住むことができ、人の暖
かみを感じられること。

交通の便がもっと増えたらいいと思う。(バスが来る頻度を増やす、レンタル自転
車、経済的に厳しいかもしれないが電車の設置など)
気軽に行ける娯楽施設があったら良いと思う。(総合遊戯施設やゲームセンター、
ショッピングモールなど)

まあまあ好き 生まれ育った土地だから 自然が豊か ファミレスの種類を増やして欲しい

大好き
  利用できるお店がたくさんあり，海と山が揃っていて自然に直接触
れられる環境が整っているから。

自然

まあまあ好き 自然がたくさんだから 自然が豊かなところ もう少し遊ぶ場所が増えたらいい

まあまあ好き 自然が豊かだから 自然が豊かなところ 若い人たちが遊ぶところが多ければいいなと思う

まあまあ好き 自然豊かだから 周りの人達が優しい もっと色んなことをしてもいい

まあまあ好き 海た綺麗だから 中心街にゴミなどが少ない

まあまあ好き そこそこ施設は充実してるからー 人があったかーい
大好き 自然がいっぱいだから 人がいい
大好き
まあまあ好き

まあまあ好き 自然が豊かだから

空気が綺麗
自然豊か
伝統行事がたくさんある

お店を沢山だす

まあまあ好き 暮らしていて特に困っていることがないから 空気がきれい 大型ショッピングモールを増やして欲しい

まあまあ好き 遊んだりできる場所がない 道路が綺麗 アミュみたいなもの作ってほしい

まあまあ好き 自然豊かで過ごしやすい環境ではあるから
自然豊か
観光スポットがある
奄美だけの動物がいる

ショッピングセンターや若者が気軽にいけるお店があってもいいと思います。
勉強できる場所ももっと増やして欲しい

まあまあ好き
自然豊かで綺麗な島ですが、少しゴミなどが自然を汚していると思う
から

少しずつ勉強できる施設などが増え、お店なども増え、過ごしやすく
なっていると思う

ゴミをカラスに荒らされないよう対策をする

好き嫌いが半分半分
田舎で静かなところはいいけど台風とかで船が欠航になった時食料
がコンビニとかからなくなったり、不便だから。

静か

好き嫌いが半分半分 パチンコ屋さんが多いから
人柄

パチンコ屋さんを無くして、若者が楽しめる施設とか公園とかを作る

大好き 自然豊かで美しい自然がたくさんみれるから 自然文化 コンビニやファーストフード店が少ない

まあまあ好き
大好き 離島だから。 給食の献立をあげてくれるところ。 龍郷町のようにバスの定期代の負担を減らして欲しい。

大好き 自然が豊かで心が落ち着く環境にあるから
自然が豊かな所

まあまあ好き 暮らしやすい 自然が豊か 大きなスーパーなどがもう少しほしい

大好き 島を出た時に自慢できる故郷だと思うから 自然と調和し、市民の方々も優しく住みやすい街 スポーツ複合型施設

好き嫌いが半分半分 どちらとも言えないから

まあまあ好き 自然に溢れているから 身近に自然がある 若者の娯楽施設がすくない

好き嫌いが半分半分 なんとなく わかりません 大きな映画館をつくってほしい

まあまあ好き 楽しいから おいしい さいきょうになればいい

好き嫌いが半分半分 飲み屋とパチ屋が多い

大好き 自然がゆたかであり、周囲の人に優しい人多いから。 人と人の繋がりが深いところ 特にない

まあまあ好き 自然が豊かで好き 人がやさしい。
公共施設の充実

まあまあ好き
まあまあ好き 特にない 自然がいっぱい 高い建物を作る
まあまあ好き 自然豊かで人も優しい
好き嫌いが半分半分 遊ぶところがない 自然 ショッピングモール欲しい

まあまあ好き 昔ながらの店舗や、新店舗などができ毎日変化を楽しみにしている。 歴史を、自然を大事にしている。人が人のことを大事にしている
遊園地など子供の遊べるところ、奄美の自然に触れることの出来る施設を作って
欲しい。観光客など奄美のことを好きになる人が増えるのではないか。

まあまあ好き
限られた年代や特定の利用者が決められた施設ばかりが増えるか
ら

人があたたかい 子供に向けた環境が整うと良い

まあまあ好き のんびり過ごせるから 自然豊かで島の人みんな温かい 遊べる場所と、商業施設が増えて欲しい

大好き 住みやすいから
自然がきれい
人がいい

もう少しお店や遊べるところを増やしたらいいと思う

大好き 住みやすい、海が綺麗、食べ物が美味しい、釣りが出来る。
治安も良く、景観も良い、飲食店が多い、商店街が内地と違って生き
ている

ゴミ箱がもう少しあって欲しい、見通しの悪い所にミラーを置いて欲しい、空き家問
題の解決

まあまあ好き
病院やスーパーコンビニが多い。
市役所の手続きがスムーズ。

福祉や教育の充実
自然保全の姿勢、観光業

イベント事に対して市がもっと力を入れてもいいと思う。比較するのは良くないとは
思うが夏祭りに関しては奄美市がしょぼいと多く聞いて少し嫌だった。

好き嫌いが半分半分

自然が多くてとても魅力的だが、少子高齢化が進んでいる問題に対
して、小さいお子さん、中高生の娯楽施設が作られない上にパチンコ
店ばかり増えていて、本当に問題解決に向けて取り組んでいるのだ
ろうかと考えさせられます。
主婦層からしても商業施設などある方が暮らしやすいと思われます
し、高校卒業後奄美大島から出ていって、奄美大島での暮らしがとて
も不便だということに気づき帰ってこないことがとても多いと思われま
す。

自然が豊かである。
最近は少ないが地域の方とのコミュニケーションがとれていて住みや
すい。

娯楽施設、商業施設がなさすぎる。生活はしていけるけど、奄美に住もうとは思わ
ない。
高校生目線からですが、高校生という3年間の青春を奄美で過ごして、とても不便
なとこが多いなと感じました。正直奄美で高校生活を送りたくなかったなと思うとこ
ろが多いです。プリクラ撮るならイオン一択、カラオケではミューズかテイクオフ、
ご飯は屋仁川のジョイフル、学校終わりはしまんちゅマート。よく高校にしまんちゅ
マートさんからの苦情がきますが、遊ぶところがこんなに少なくて人がいっぱい集
まるのだから苦情が来るのなんて当たり前です。奄美でしかできないことなんてあ
りません。海で遊ぶ？そんなの他のとこでもできます。奄美大島以外での高校生
をTikTokなどでみてこんな高校生活でよかったのかなと思っています。わがまま
な事は重々承知していますが、下の子たちも同じように青春時代を嫌な気持ちで
送ってもらったらとても不愉快です。新しくホテル建てたりパチンコ店を建てたり、
意味のわからない立体駐車場を建てたりする費用があるなら娯楽施設、商業施
設の一つや二つでも造ろうと考えは浮かばないのですか？これから未来を築く人
達を優先的に考えてみては。

まあまあ好き

好き嫌いが半分半分
自然が多くて住みやすいけど、観光客が増えて少し住みにくい気が
します。
後、街中にゴミが落ちてて嫌です。

自然が多くて住みやすく、親切な人が多くて良い所だと思います。
観光スポットが少し多いのもいい所

道路を綺麗にして欲しいです。
働きやすい環境にして欲しいです。
子供が安心して遊べる場所を増やして欲しいです。(遊具など安心して遊べるよう
に)
観光客のために看板を増やして欲しいです。
障害を持つ人達のために支援できる環境にして欲しいです。

まあまあ好き 住みやすいから 島特有のイベントなどもあるから
パチンコやホテルなどばかりではなく、外部の企業や施設も増えた方がいいと思
う

大好き 海や山が綺麗だからです。 人が温かいところです。 小学生や中高生が遊べる場所を増やしてほしいです。

まあまあ好き 海が綺麗 人が優しい 学生の遊べる場所をたくさん作って欲しい

大好き 自然が好きだから
人が温かい
自然がたくさん

好き嫌いが半分半分
海が近くにあるのはめっちゃいい
けど遊ぶ場所ない

市民清掃活動がたまーにある 地域交流イベントがもっとあればいーな

好き嫌いが半分半分
特に理由はない。そもそも奄美市に住んでいない。あと奄美市はパ
チンコが多い。

お店が多い。
学生も楽しめる街にしてほしい。
学割とかあってほしい。ジョイフルとか

まあまあ好き 自然豊かで海が綺麗だから。 海が綺麗で人が優しい。
学生の遊ぶ場所をもっと作って欲しい。
TSUTAYA以外にも本屋さんをもっと増やして欲しい。

まあまあ好き 住みやすい 海が綺麗 遊ぶ場所を増やして欲しい

まあまあ好き
自然が多いが高校などの学生が遊ぶ施設が少なくパチンコが多い
から

人が温かい 学生が遊ぶ施設が増えるといい

まあまあ好き 嫌いなとこもそこまでないって感じだからです スイーツとかのお店が増えた 遊べるような施設ができてほしい

好き嫌いが半分半分 遊べるところがないから 8月踊りがある 小さい子や学生が行ける場所、公園などを増やして欲しい

好き嫌いが半分半分 遊ぶとこがない 海が綺麗でどこでも泳げる たくさん遊ぶところやお店を増やして欲しい

好き嫌いが半分半分 学生が行ける場所があんまりないから 海や自然が綺麗 パチンコを減らして、他のショッピングモール的なやつを作ったらいいなと思う

好き嫌いが半分半分 高校生が行ける場所が少なくパチンコが多いいから 海が綺麗 商業施設などの遊べる場所を増やして欲しい


